

Ára 1000 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év április 25.

PÉNTEK

Debreczen, VI. evf. (95.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 20000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Az oláh rémuralom órái megvannak számlálva

Kitörőben az orosz-oláh háború

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bratianu oláh miniszterelnök félbeszakítva erdélyi körútját, váratlanul Bukarestbe utazott, hogy a közelgő orosz támadással kapcsolatban a szükséges óvintézkedéseket megtegye. Bratianu megítélése szerint a veszedelem katasztrófális jelentőségű az oláh államra nézve és véleménye szerint Oláhország csak abban az esetben menekülhet meg az elpusztulástól, ha a kis- és nagyantant közös erővel készül az orosz támadás leszerelésére.

A bukaresti ellenzéki lapok éleshangu kommentár kíséretében közlik Zinovjev orosz szovjetvezérnek nyilatkozatát, mely szerint Szovjetország lemondana Besszarábia fegyveres annexiójáról, ha az oláh állam a terület egy részét békés úton átengedné. Az oláh lapok szerint ez a kijelentés alávaló hazugság, ami mellett mindennél ékeesebben tanuskodik az orosz hadseregnek a határon való csapatösszevonása.

Átlépték a határt az orosz katonák

Kolozsvárról jelentik: Besszarábia határát a bukaresti napilapok közlése szerint több helyen átlépték az orosz katonák. A hadsereget a cári hadsereg és a német katonaság tisztjei vezetik.

Bukarestből jelentik: A Lupia című oláh lap szerdai száma terjedelmes cikket közöl, melyben kijelenti, hogy az orosz oláh háború kitérőse nemcsak Románia, de az egész kisantant teljes pusztulását is jelenti, mert Jugoszláviát Mussolini fascistái tönkre fogják tenni és Bulgária föltétlenül beavatkozik a háborúba. A szen.ációs cikk szerint a kisantant órái megvannak számlálva.

Brassóból jelentik: Besszarábiában a lakosság n. óriási pánik vett erőt. Surru fordulnak elő anarchista merényletek. A drágaság ijesztő mértékben növekszik. A határhoz kiküldött csapatok egy részét vissza kellett rendelni a helyi rend helyreállítására.

A Reuter iroda moszkvai jelentése szerint Trockij az orosz vasutaskongresszuson beszédet mondott, melyben megjósolja az elkövetkező háborút. Beszédében hangoztatta, hogy Oroszországnak ki kell fejlesztenie katonai hatalmát, mert a jelenlegi helyzet véres háborúra vezet.

Szerbia nem segíti az oláhokat

Belgrád, április 25. Franciáknak a fáradozásait, hogy a délszláv királyságot egy, Romániával Oroszország ellen kötendő szövetség számára megnyerje, a nyilvánosság a leghatározottabban cátlalannak tartja. Mert Szerbia Oroszország ellen sohasem fog hadat viselni, legkevésbé Besszarábia miatt.

A kormányt támogató radikális Vremie kijelenti, hogy az SHS. királyságot semmiféle érdek nem kényszerítheti arra, hogy mélyebb érzelmi és a testvériségi kötelek ellenére sikra szálljon egy kétes szövetséges mellett.

A Politika kifejti, hogy a románok a törököknél kereshetnek segítséget Oroszország ellen, sőt esetleg találhatnak is, Belgrádban azonban sohasem.

A Novosty, a szerb agrárok lapja azt írja, hogy Románia új orientálódása a kisantant végét jelentené, mert egy Oroszország elleni szövetséget a Románia és Csehország, valamint az SHS. királyság közti szövetség nem viselhet el. Ez a két utóbbi állam sohasem fog Oroszország ellen fellépni, sőt ellenkezőleg az orosz nép oldalán fog állni.

Bukarestben a Bratianu kormány helyzete rendkívül súlyossá lett. A kisebbségi jogok gyalázatos elnyomásának következményei minden téren jelentkeznek. Most a magyar tiszteket és altiszteteket igyekeztek magasabb ranggal a román hadseregbe való belépésre csábítani, dupla zsold mellett, hogy a fenyegetett Besszarábiába vigyék, de nem jelentkezett egyikük sem.

Külföldön is szövetségesek után kapkod a Bratianu-kormány és Lengyelországot, Észtországot, Litvániát és Finnországot szeretné érdek-szövetségbe vonni, hogy Besszarábiát megmenthesse, de eddig mindenütt visszautasításra talált. A cári Oroszországtól elszakadt és önállóságukat visszanyert államoknak, mint a lengyel sajtó nyíltan rá is mutat, nem érdeke, hogy vért ontson Romániáért és segítse Besszarábia megtartásában.

## Nincs megegyezés a nyomdászsztrájk ügyében

Meghiúsultak a békéltető tárgyalások

Budapest, április 24. Kedden egész nap folyt a tárgyalás a munkaadók és a munkás érdekeltségek között. Szerdán délelőtt 11 órától éjfélig tartott a tárgyalás, amelyen sikerült is egyezséget kötni. A munkásság képviselői elfogadták a munkaadók által felajánlott bérjavítást, azzal a módosítással, hogy hetenként

nagyobb összegeket folyósítsanak

a munkásnak, mint amennyit eredetileg felajánlottak. A munkaadók ugyanis pénteken olyan megállapodást kívántak kötni, hogy négy hónap alatt fokozatosan oly mértékben rendezik a béreket, hogy a negyedik hónap első hetében már valamennyi nyomdában elérik a békéltető fizetésnek 80 százalékát. A bizalmi emberek tanácsa az indexszám alapú vétele mellett ezt az ajánlatot a keddi tárgyalás során úgy módosította, hogy 8 hétben állapította meg a bérjavítás skáláját.

A munkásbérregeztető bizottság tagjai ebbe is beleegyeztek, a bizalmi testület azonban a főnökök egyetemes meglepetésére

elvetelte a közös bérregeztető bizottság javaslatát.

Az eredeti terv az volt, hogy ha a főbizalmi testület visszautasítja az egyeztető bizottság javaslatát, le-szavaztatják az egész nyomdai munkásságot.

A szavaztatás azonban mindeddig nem történt meg és erre vonatkozóan a nyomdász szakszervezet vezetője nem is tett semmiféle intézkedést. A tárgyalások tehát

újából megszakadtak

és a nyomdafőnökök és a munkások között egyelőre kilátás sincs megegyezésre.

A szociáldemokraták szakszervezetének egyik vezetőmbere kijelentette, hogy a munkások május 15-ére általános sztrájkot terveznek.

## Uj lakásrendeletet bocsátanak ki

Szabályozzák a májusi lakbért

A közeli napokban fog megjelenni az új lakásrendelet, amelynek lényege a következőkben foglalható össze:

A főbérő által bérelt lakásra nézve az alpbér kiszámításánál irányadó az 1917. évi novemberi negyedre fizetett bér. Ezt

aranykoronában lerótt bérlet-összegek tekintik

és az 1917. évi november 1-én fizetett bérösszeg 7%-át kell most május 1-én alpbérgyanánt fizetni. Hogy az aranykorona hány ezerszeres szorzószámmal veendő, arra nézve a pénzügyminiszter holnap, vagy holnapután rendeletet fog kiadni.

Üzletekre vonatkozóan

az alpbér az 1917. évi novemberi negyed aranykoronában számított bérösszegének 18%-a.

Az alpbérleti összegek megállapítása továbbra is

teljesen szabad.

Ugyanígy a nyaralók bérösszege is. A törzsbért, a kincstári haszonrészesedést, a közüzemi pótlékot és a házmesterpénzt egy összegben kell lefizetni, tehát részletfizetés nincsen, legkésőbb május 16-ig. A háziur május 5-ig köteles közölni a lakóval

az 1917. novemberi negyedre szóló alpbért. Ha a lakó úgy véli, hogy a vele közölt 1917. november 1-i alpbér aránytalacul nagy, akkor annak hivatalos megállapításáért a bírósághoz fordulhat. Addig, amíg

a bíróság döntést hoz, a legközelebbi negyedre rendeletileg megsabott összeget köteles a lakó fizetni. Ha a háziur nem tudja megállapítani az 1917. november 1-i bért, vagy a lakónak kétségei támadnak a bérösszeg nagysága felől, a lakó az előjárásához fordulhat. Az 1924. augusztusában az 1917. novemberi alpbér 7%-a helyett 10%-ot, üzletek után 18% helyett 26%-ot kell fizetni.

## A vörösök megakarják ünnepelni május elsejét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közelgő május 1-ével kapcsolatosan a szélső baloldali pártok hír szerint nagyobb megmozdulásra készülnek. A hatóságok már tudomást szereztek arról, hogy főként a fővárosban, de az ország különböző vidékein is nagyobb szabású tüntetéseket készítenek elő a vörösök. Ennek következtében a kormány úgy határozott, hogy rendeletet ad ki, amelynek értelmében április két utolsó és május két első napján

semmiféle népgyűlést, vagy felvonulást nem lehet tartani.

A belügyminiszter az erre vonatkozó rendeletet ma délelőtt írta alá és megküldötte az összes illetékes hatóságoknak. Miután a hivatalos lap nem jelenik meg, ezért csupán közvetlenül a hatóságokkal közölték a belügyminiszter rendeletét.

## ABékessy-vivóklub bajnoksága

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen tette a Hajdúföld, hogy a Békessy-vivóklub április 26-án, szombaton délután 5 órakor tartja házi vivóversenyét a református főgimnázium tornatermében. A nevezéseket ma zárták le. A szeniorok közül indulnak: *Beczner József* őrnagy, dr. *Májer János* és *Béla*, *Taubler Gyula* őrnagy, dr. *Tolnay Kálmán*, *Szabó Gyula*, a juniorok közül: *Füzessy Péter* főhadnagy, *Kardos Mátyás*, *Nagy Imre*, *Siposs Mihály*, *Temesváry Gerő* főhadnagyok, *Simon Imre* és *Waldmann Jenő*. A versenybíró-ságban a régi vivógárda kitűnő tagjai, *Feldmann Sándor* bankigazgató, dr. *Hajnal Dezső* fogorvos, dr. *vitész Veres Béla* foglalnak helyet. Helyárak: ülőhely 10000, állóhely 5000 korona, diákjegy 3000 korona. Klubtagok beléptidiját nem fizetnek.

Verseny után a Gambrinusban társasvacsora, amelyen a klubtagok családtagjaikkal vesznek részt. Ez alkalommal avatják fel a Szegeden nyert Hősök serlegét is. Vacsorajegy 30 ezer korona. Feliratkozni az Angol-Magyar Bankban lehet.

A szeniorverseny négy első helyezettje, a juniorverseny három első helyezettje éremmel és tiszteletdíjjal lesz díjazva. A szeniorverseny első helyezettje egyúttal védi egy évig a Kereskedelmi Csarnok értékes vándordíját is. Az érme és tiszteletdíjak és a szép vándordíj az Általános Forgalmi Bank kirakataban tekinthetők meg.

## A KANSz vezértikára Debrecenbe érkezett

Nyilatkozat a tisztviselők illelményrendezéséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. *Javornitzky Jenő* m. kir. igazságügyminiszteri számvevőségi főtanácsos, a KANSz vezértikára szerdán este Debrecenbe érkezett, hogy az itélőtáblai segédhivatali tisztviselővizsgák vezetésében részt vegyen. *Javornitzky* debreceni tartózkodása alatt érintkezésbe lépett a KANSz itteni vezetőségével és beható tárgyalásokat folytatott a függő kérdésekről.

Dr. *Javornitzky Jenő* vezértikár a köztisztviselőket érdeklő aktuális ügyekről a következő nyilatkozatot tette:

A KANSz arra törekedett, hogy a szanalási javaslatokba vegyék be azt a kulcsot, amely szerint a tényleges közalkalmazottak illelményeit megfogják állapítani. A kormány ezt a kívánságot nem honorálta. A KANSz elérte azt, hogy az eredetileg tervbe volt 80 százalékos nyugdíj helyett, amely általános 20%-os illelménycsökkentést — a kevesebb szolgálati éveknél bírónál lényegesen többet — jelentett volna, alacsonyabb nyugdíjcsökkentést állapítsanak meg.

A május bavi illelményekre vonatkozólag kijelentette *Javornitzky* dr., hogy a minisztertanács foglalkozott ezzel a kérdéssel, azonban a döntéssel még nincs tudomásuk. A husvétii segélyekre vonatkozólag a tárgyalások folynak. A kedvezményes ruhaakció ügye előrehaladott stádiumban van s a kiosztást rövid időn belül megkezdik.

Legelőcsöbök a Hajdúföld apróhirdetése

## Előadás a modern hírszolgálatról Kozma Miklós miniszteri tanácsos a rádiószolgálat jelentőségéről

Budapest, április 24. A Nemzeti Club szokásos heti vacsoráját ma tartotta az országos Casino helyiségében, amely alkalommal *Kozma Miklós* miniszteri tanácsos, a MTI vezetője tartott előadást „a modern hírszolgálat” címmel.

Előadásának első része a modern hírszolgálat technikai, politikai és közgazdasági kérdéseit ölelte fel, a másik részében pedig a rádiótelefon kérdését ismertette. Rövid visszapillantást vetett a nagy ügyvétségek történelmi múltjára, ismertette ezek hírszolgálatát, kifejtette továbbá azt, hogy ezen a téren

a győztes államok imperialisztikus törekvései

a kisebb államokkal szemben ép olyan módon jutnak érvényre, mint ez a politikának egyes vonatkozásaiban is történik.

A kis ügyvétségek részéről ezen nyomás hatása alatt máris felmerült az a gondolat, hogy érdekeik megvédésére szorosabban szövetkeznek.

Ezután rátért Magyarország speciális hírszolgálati viszonyaira, kiegészítve, hogy Magyarország a mai általános politikai helyzet következtében hírszolgálatilag nem érvényesül tulajdonképpen természetes módon, vagyis nem a

hosszleghökelebb fekvő országok azok,

amelyeket Magyarország hírszolgálat szempontjából legjobban érdekel, hanem tisztán a politikum az, amely hírszolgálati érvényesülésünket meghatározza.

Igy pld. a legjobb sajtónk határozottan Angliában van. Teljesen érthetetlennek találja, hogy Olaszországgal való barátságos viszonyunk ellenére az olasz sajtó magyarországi híreket tekintve sokkal ke-

## A debreceni Nagyszellem házmesteri porhüvelyben...

Dózsa György leszármazottja — mint szélhámos Aki az ördöggel cimborál - Egy perc alatt Amerikában - A csodálatos varázsszerek

A debreceni határban fekvő tanyákat az elmúlt hónapokban egy öreg ember járta sorra, aki azt híresztelte magáról, hogy ő a

tüzes trónon megégett parasztkirálynak, Dózsa Györgynek a szelleme

és földöntúli erejének segítségével súlyos betegségeket tud gyógyítani, meglátja a jövőt és még a levegőn keresztül is el tud szállítani embereket oda, ahova akarják. Csodálatos büvös utazókocsijával

egy perc alatt Amerikába szállítja az embereket

s fel is szólította a tanyasiakat, hogy jelentkezzenek az amerikai utra. Az utiköltség fejében egy pár sonkát, tojást, ruhaneműt s némi pénzt kell csupán fizetni. A felhívásnak fogantja is lett és a hiszékeny emberek — főleg napszámok — hitelt adtak az ostoba mesének és egyre-másra hordták utikölt-

vésbé hozzáférhető, mint a francia sajtó, bár csak rövid idő kérdése lehet Magyarország geográfiai helyzetének a hírszolgálat terén való teljes érvényesülés.

Négy évvel ezelőtt még kínai fallal voltunk körülveve. Mióta azonban a külpolitikailag a Magyarországot izoláló feszültség részben enyhült, a

hírszolgálat terén is lényeges javulás állott be.

Bizonyos időkön azonban még el kell tennie, hogy a normális állapotok helyreálljanak. A tranzit szolgálatban való sulyunk emelkedését bizonyítják azok a támadások, amelyek magyarellenes oldalról elhangzottak. Felelőit, hogy a magyar posta hírneve a külföldön is elismert. A francia hivatalos körök állapították meg, hogy a kontinensen

a legelőkeleesebben dolgozó posta rádió állomással Magyarország rendelkezik

ugy technikai, mint posta technikai szempontból. A hírszolgálati irodák szolgálatát vázolta ugy politikai, mint közgazdasági anyag szempontjából, annak leadási, illetve vételi módját, valamint hogy milyen módon és hogyan jutnak a hírek a nyilvánosság elé. Felsorolja a hírirodák melléküzemeit, amelyek mindenütt körülbelül azonos fejlődést mutatnak. Ezután a MTI jelenlegi berendezését ismertette, felelőitve, hogy az összes európai ügyvétségek között

a magyarországi volt az első, amely a belső hírszolgálatban rádió telefont vezetett be.

A rendkívül érdekes és magas színvonalú előadás a jelen voltakat mindvégig lebilincselte s a végén melegen ünnepelte az előadót.

ség fejében az élelmiszert az öreg varázslóhoz, aki ki is tüzte az indulás idejé

Szent György nap éjszakájára,

vagyis április 24-ére. Büvös kocsi-jával a pallagi pusztáról szállította volna az utasokat, onnan indultak volna az amerikai utra.

Az öreg varázsló hívei közt, — akik Amerikába akartak utazni — volt egy szerelmes pár is és ezek nagy örömmel újságotk mindentel, hogy rövidesen csodálatos módon egy szellem segítségével Amerikába utaznak. A különös vizum nélküli utazás híre

a rendőrség fülébe jutott

és nyomozni kezdtek az öreg varázsló után. Pár napi nyomozás után el is fogták a Katona detektívcsoporthoz az öregét, akiről a kihallgatás folyamán kiderült, hogy Dózsa Györgynek hívják, 67 éves és házmester a Péterfia-utca 69.

szám alatt. A házkutatás alkalmával találtak az öregnél egy katonai lövészeti tankönyvet, egy fekete golyót, német verses könyvet, levélnyomó üveget, borbélyfecskeket és egy csomag piszkos, gyűrött kártyát. Ezek az öreg Dózsa

varázsszökekel voltak

s ezeknek a tárgyaknak a segítségével látta meg a jövőt, gyógyította betegségeket, ezekkel csapta be a hiszékeny embereket.

A katonai lövészeti tankönyvből levő rajzokat, a Manlicher golyó pályáját mutató ábrát felhasználva, magyarázta meg jámbor híveinek, hogy milyen pályán fognak a csodálatos kocsin Amerikába menni. A német verseskönyvből pedig az emberek sorsát olvasta ki és kiírta belőle, hogy

mi módon védekezzenek az ördögök ellen.

A fekete golyó segítségével azt jó-solta meg az asszonyoknak, hogy hány gyermekük születik. A levélnyomó üveget a gondolatolvasásnál használta, a borbélyfecskeket pedig búvárszöke hókusz-pókuszok közt azt állapította meg, hogy kit milyen mértékben szállítják meg a gonosz ördögök.

A tudatlan emberek felültek a folyékony beszédű Dózsa hihetetlen meséinek és sok pénzt, élelmet és ruhaneműt hordtak a „varázsló” lakására.

Dózsa György házmester azt is elhitette a jámbor emberekkel, hogy a Pallagon

100 kiló aranypenz van elrejtve,

ezt azonban csak úgy lehet kiásni, ha fekete tyuk vérével öntik le. A hiszékeny emberek ezért igen sok fekete tyukot hordtak a lakására, amelyeket — azonban — természetesen nem a nemlétező kincs kiásására, hanem a saját használatára fogyasztott el.

Dózsa különben maga is teljesen tanulatlan ember, se írni, se olvasni nem tud és mint a rendőri nyomozás megállapította, már évek óta a hiszékeny emberek becsapásából él. Dózsa György ellen több rendbeli csalás miatt indítottak eljárást. A nyomozás a mulatságosnak látszó ügyben tovább folyik...

## A Piac-utcai sétány rendbehozatala

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város csütörtöki tanácsülésén Vargha Elemér tb. főjegyző szövegezte, hogy a város műszaki ügyosztálya kijavította a Piac-utcai farsorsétányt, azonban ott, ahol a Kossuth-utcaárol a Piac-utcaárol átmenő vilamos sínpar a farsort keresztelzi,

esős időkben a víz nagy töcsakban és pocsoljákban meggyll

és napokig fel sem szárad, mert a talaj ott mar annyira nedves, hogy nem képes felszívni.

A farsori sétány új burkolatozása alkalmával már éppen eleget állott ki és türt el a közönség, amikor fényes nappal egyszerre két-három szekér slagot borogattak ki a város főutcáján, amely ilyen módon több mint egy felőráig uszott szinte áthatolhatatlan vastag porfellegben. Igy a közönség méltán elvárhatta volna, hogy ha már ilyen nagy áron tudott hozzájutni kijavított járdához, az legalább jó legyen. Ezzel kapcsolatban Borsos műszaki tanácsos is felelőitette, hogy a vilamos sínnek a Nagytplom előtti keresztelésénél is éppen ilyen töcsák képződnek.

A tanács elháározta, hogy átir a HÉV-hez, hogy ezeken a helyeken minél hamarabb emelje fel a síneket, vagy esetleg másképp javíttassa meg,

Magyar tőkének legbiztosabb elhelyezése a Jegybank részvény.

Fűszer \* Bor \* Csemege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

## Bonyolódik a hegedűpárbaj

Az első párbaj győztesének feltételei

A hegedűpárbaj ügye egyre jobban bonyolódik. Mint jelentette volt a *Hajdúföld*, az első párbajnál *Ámit István*, az Angol Királynő cigányprimását nyilvánítták győztesnek. A legyőzött *Berki Lajos*, a Németh és Irsai féle étterem cigányprimása

reváns párbajra hívta ki

*Ámit* szombat délutánra a Németh és Irsai-féle étterembe.

*Ámit István* a második kihívásra a következőket válaszolja a *Hajdúföld* útján *Berki Lajos*nak és a nagyközönségnek:

*Ámit István* cigányprimás hajlandó a revánsot elfogadni *Berki Lajos*tól, de mivel a magyar zenére

már az első párbajnál győztesnek nyilvánított, a revánsot csak klasszikusokra fogadja el.

A klasszikus zeneszámokban való versenyben a zsűribe, bírálóbizottságba *Nóth Antal* karnagyot, *Müller Mátyást*, a Csokonai színház karmesterét és Debrecen országos hírű cigányprimását, idősb *Magyari Imrét*, továbbá a legnépszerűbb cigányzenészt, *Rácz Jancsit* kéri fel.

A párbajt hajlandó megismételni bárhol, csak nem a Németh és Irsai féle étteremben.

Eddig az önérvényes nyilatkozat. A hegedűpárbaj további sorsa *Berki Lajos* magatartásától függ...

## Harmincra emelkedett a svájci vasuti katasztrófa halottainak száma

Berlin, április 24. A bellinzoni vasuti szerencsétlenség színhelyén tegnap délutánig 30 halottat és 30 súlyos sebesültet találtak. Az áldozatok között van a két vonat mozgásvezetője. Az áldozatok nagyrésznél személyazonosságát nem tudták megállapítani, mert a holttestek teljesen megszöszesedtek. Motte szövetségi tanácsos, valamint a svájci szövetségi vasutak vezérigazgatója Bellinzonába utazott.

Az előzetes vizsgálat kiderítette, hogy a luzerni gyorsvonat vezetője nem vette észre Bellinzonában a tilos jelzést. A két vonat összeütközése alkalmával a Milanóból érkező vonat gázzal világított német kocsija és a gázzal telt tartály felrobbanása következtében kigyulladt. Ennek a kocsinak valamennyi utasa a lángokba veszett. Az utasok jórészt németek voltak. A szerencsétlenség okozta kár igen nagy.

### Magyar gazdák!

Jegybank részvényeket jegyezni nemcsak a legjobb befektetés, de hazafias kötelesség is!

## A városi tanács nem támogatja a MANSz-ot kulturális működésében

Szükkeblőség, vagy liberális animozitás?

Többször megírta már a *Hajdúföld*, hogy a *Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének* debreceni csoportja április 26-án és 27-én, szombaton és vasárnap este kulturális rendezést rendez a városi zeneiskola dísztermében.

Ismeretes az is, hogy milyen támogatás érte az elmúlt hetekben a MANSz-ot Debrecen város tanácsának egyik fiatal tagja részéről. Ez azonban nem volt elég, mert ugylátszik, hogy a tanács ahol és amikor csak lehet,

akadályokat igyekszik gördíteni a MANSz megbecsülhetetlenül fontos és minden tekintetben tisztelettel parancsoló működése elé, közelebből a mostani kulturstély elé is.

A MANSz a multkoriban azt kérte a tanácstól, hogy a zeneiskola dísztermének használati díját engedje el, mert a MANSz nincs abban a helyzetben pénzügyileg, hogy ilyen kiadásokat elbírhjon, sőt ilyen szempontokból még támogatásra szorulna. A tanács nem teljesítette a MANSz kérését, sőt a határozatban külön és nyomatékosan belevetette, hogy a használati díjon kívül a fűtési és világítási költségeket is meg kell téríteni, mert amint a polgármester

kijelentette: „ami biztos, az biztos.”

Most legutóbb a csütörtöki ülésen ismét szóba került a MANSz kulturstélyének az ügye. A MANSz ugyanis most azt kérte, hogy a tanács legálább a vigalmi adót engedje el, tekintve, hogy az estély kulturálokat szolgál. A tanácsban hosszas vitát okozott ez a kérdés s végül is úgy döntöttek, hogy

a vigalmi adót nem engedik el, azzal indokolva meg a határozatot, hogy a kulturstély nem is kulturstély, hanem „hangverseny, merl szavalat is van a műsorban.” De még ha így is lenne, a tanács nyugodt lélekkel alkalmazhatta volna a szabályrendeletnek azt a paragrafusát, amelyet a kulturstélyesztő előadásokra alkalmazni szoktak.

Amikor arról van szó, hogy a város jog- és pénzügyi bizottságából egy pár tagot kizárjanak, a szabályrendelet világos rendelkezései alapján, mivel ezek a bizottsági tagok három ülésen igazolatlanul elmaradtak, akkor a tanács rendkívül liberálisan és jóakarattal kezeli a szabályrendeleteket, ha azonban egy nemzeti kulturmunkát teljesítő előkelő egyesület segítségéről van szó, akkor siet a tanács a szabályrendeletre hivatkozni és azokat tulságos szigorúsággal be is tartani.

## HIREK

1924. április 25. (Péntek)

Prot: Márk. Kath.: Márk.

1595 Torquato Tasso, a Megszabadított Jeruzsálem költője meghal Ferrardban 51 éves korában

1865 Umety György, a magyar szabadságharc hős tábornoka, maja Izmai pasa néven a kaukáziai Kars várának védelmezője meghal Londonban 52 éves korában.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor Stambul rózsája D) bérlet.

Vigszínház: Egy csodálatos asszony regénye.

Apolló: Mária Antionette.

Uránia: Mária Antoinette.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó. Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonay, Arany János.

Segédhivaltisztviszli vizsgák az itélőtáblán. A debreceni kir. itélőtáblán szervezett segédhivatali tisztviselői vizsgái április 24-én, csütörtökön folytak le. A vizsgákon dr. Terffy Gyula kir. kuriai tanácselnök, a m. kir. igazságügyminiszterium főrvényelőkészítő osztályának főnöke elnökölt, mint vizsgálóbizottsági tagok Szép Ernő törvényszéki bíró, dr. Javornitzky Jenő számvevőszéki főtanácsos, dr. Homola László törvényszéki bíró és Eöry Kálmán kir. ügyész vettek részt.

Országos gazdakongresszus Szegeden. Szegedről jelentik: A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara május 4-én, vasárnap Szegeden a városháza közgyűlési termében országos gazdakongresszust tart. A kongresszus szokatlanul nagyszabásúnak ígérkezik. A gyűlés két részre oszlik: Dél előtt a gazdatársadalom intenzív országos megszervezését és általános gazdakérdéseket tárgyalnak, délután pedig a szálló- és bortermelésről, az exportálásról fognak tanácskozni. Az országos gazdakongresszus iránt az egyesületen kívül álló gazdatársadalom és különösen a kisgazdák részéről igen nagy érdeklődés mutatkozik.

A jog- és pénzügyi bizottság április 25-én, pénteken délután fél 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart.

Parkirozzák a Kálvin-teret. Még a mult városi közgyűlés utasította Debrecen város tanácsát, hogy a Kálvin-teret parkiroztassa ki. A tanács a csütörtöki ülésében 2 millió koronát utalt ki erre a célra. A parkirozási munkák már meg is kezdődtek.

Zsebtolvajlás az állomáson. Farkas János Rákóczi-utca 58. sz. alatti cipőszegédet a nyiregyházi állomáson ismeretlen tettes meglopta; a zsebéből kiloptak 25 darab 100 ezer koronás bankjegyet. A rendőrség keresi a vakmerő zsebtolvajt.

Agyonverte az apósát. Sviata István felsőregmeci lakos a közelmúltban öszezszólalkozott apósával, Nagy Feder Jánossal s heves dühködés után anyja és nővére szeme láttára vasvillával agyonütötte. A törvényszék erős felindulásban elkövetett emberölés büntette miatt 3 évi börtönrre ítélte. A debreceni kir. itélőtábla büntetését 2 évi börtönrre szállította le.

Vigszínház-mozgó mátlól kezdve: Póla Negri világfilmje! BELLA DONNA.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

Razzia a zsbivásárban. A debreceni állami rendőrség a katonai hatóságok megkeresésére a mult nap nagy razziat tartott a zsbivásárban, az ócskapiacra s az árusoknál, magánosoknál igen sok katonai-kincstári holmit, ruhát, cipőt foglalt le, amelyek jogosulatlanul jutottak birtokukba. Ezek ellen a rendőrség megindította a büntető eljárást.

Országos árumintavásár Budapest. A budapesti magyar Kereskedelmi és Iparkamara 1924 május 31-től június 10-ig rendezi XV-ik országos áruminta vásárát a városligeti iparcarnokban. A Kamara által kiadott vásári igazolványokkal az összes magyar vasut és hajójáratokon 50% al olcsóbban lehet utazni. Lakásról az idegenforgalmi hivatal gondoskodik IV. kerület Haris-bazár. Az áruknak az árumintavásárra és visszaváló szállítása díjmentes. Bővebb felvilágosítások Budapest, V. Szemere-u. 6. alatt díjmentesen nyerhetők.

A jövedelem- és vagyonadó befizetése. A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. és 1923. évre kivetendő jövedelem- és vagyonadót május végéig okvetlenül be kell fizetni, ellenkező esetben a fennálló hátralékot aranykorona értékben fogják behajtani. Az ezen adókövetés alapján fizetendő állami kölcsönfelleg a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 45 napon belül takarékkorona befizetendő. Ha az adózó állami kölcsönfelleg tartozásának teljes összegét a fizetési meghagyás átvételétől számított 10 napon belül befizeti, a befizetett teljes összeg után 5% os térítésben részesül, mely összeget levonásba hozhat.

Mária Antoinette. Az Apollóban és Urániában kerül egyszerre előadásra. A francia forradalom egyik legszerencsétlenebb királynőjének élete pereg le a néző szemei előtt. Megrázó drámája a királynőnek az, mikor fiát elvették tőle és odaadták a hirhedt Simon vargának, ennek tudatában az anya megöszült, az élete egy mártíromság volt s végül a vérpádon végezte életét. A film-felvételek, a rendezés elsőrangúak, valóságos csipkeszerű művészettel beállított korhű kép tárul a néző szemei elé. Csodaszép film, mondhatni az idei szezonnak legszebb filmje. Megrázóan szívbemarkoló jelenetek váltakoznak a darabban. Felédhettelen szépségű film, sok szemből fog könnyeket kicsalni.

Apolló és Urániában egyszerre  
MÁRIA ANTOINETTE.

## RESTEDZÉS

A fegyelmi bizottság működésbe lép. (A Hajdúföld tudósítójától.) A keleti labdarugó kerület fegyelmi bizottsága — amint a *Hajdúföld* jelentette volt — eljárást indít mindazok ellen, akik a triálmérkőzéseken nem jelentek meg, ugyszintén a nyiregyházi Guttmann és Reichmann játékosok ellen, akik nem vettek részt a válogatott mérkőzésen. A fegyelmi bizottság a jövő hét csütörtökjén tárgyalja ezeknek a fegyelmi ügyét.

A husvéti mérkőzés bevétele. A husvéti kettős mérkőzések összes bevétele 24 millió korona volt, míg a kiadás 18 millió korona. A tiszta jövedelem egyrészt a debreceni egyesületek között osztja fel a Keleti labdarugókerület. Egy-egy egyesületre körülbelül 600—700 ezer korona fog jutni.

A DEAC új sporttelepén a kész, dróthálóval körükerített nagy verseny tennispályákat árverés útján bérbeadjuk. A feltételek az Egyetemi Körben (Kollégium) délben fél 12-től fél 1 óráig és délután fél 6-tól fél 7 óra között tudhatók meg.

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

## KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr, pénzügyőr, vasutas és vámőri rangjelzések, sapkák, tiszték részére is dus választékban.

Üzleti órák: reggel 7 órától — este 6 óráig.

Délben is nyitva.

# SEINER

## Műsor:

Pénteken: Stambul rózsája, operette. D) bérlet.  
Szombaton: Stambul rózsája, operette. A) bérlet.

**Polrass Sári esküvője.** Budapestről jelentik: M. Crocker, a londoni Times budapesti szerkesztője szerdán délelőtt lépett házasságra Petrass Sári színésznővel. Mint értesülünk, a híres primadonna nem válik meg a színpadtól.

**Bella Donna.** Pola Negri világfilmje. A német filmgyártásnak egy csodálatosan nagy, kivételes tehetségű művésznője van: Pola Negri, Mikor az amerikai filmfejedelmek Pola Negri csodálatos művészetét megismerték, első vágyuk volt maguknak biztosítani. Amerika legnagyobb filmgyára: a Paramount évekre biztosította Pola Negri nagyszerű művészetét. Első nagy filmje ennél a gyárnál: Bella Donna. Egy szép-séges, kacér asszony története. Van valami a filmben az Atlantis titokzatosságából, gyönyörrel telített levegőjéből. A csókos Velence örökség lagúnái, a ködös London, a Fáraók hatalmas piramisai, a Szahara rejtelmes, végtelen sivatagja, olyan keretet adnak Pola Negri utólráhetetlen művészetének, amely „Bella Donnának” első helyet biztosít a világfilmek között. A nagy Pola Negri-filmet április 25, 26 és 27-en mutatja be a Vigzínház mozgó. Jegyelővet.

### Színházak és mozgószínházak közleményei

#### Csokonai-színház

Édes, bújbajos dallamok csengenek estétkint a színházban a „Stambul rózsája”. Fall Leó világhírű operettjének előadásai alkalmából. A pompás, kacagató szöveg és pazar kiállítás nagyban hozzájárul, hogy a felújítás a premiérekhez hasonló sikerrel jár.

A műkedvelő betyár romantikus szerelmi története „A két postakocsi” vasárnap délután mérsékelt helyárral kerül színpadra.

Az idei szezon próza slágere Mikszáth Kálmán regényéből, Harsányi Zsolt által

színpadra átirat „A vén gazember” hétfőn A) bérletben kerül bemutatásra.

A hátralékos t. bérleket ismétellen kéri a színház igazgatósága, a már esedékessé vált bérletösszegeket a városi számvevőséggel való elszámolás miatt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek.

#### Vigzínház-mozgó

„Bella Donna”, egy csodálatos asszony regénye 8 felvonásban. Főszereplő: Pola Negri.  
Jön! „Velencei kalmár”, „Madame Dubarry”.

#### Apollo-mozgó

#### Uránia mozgó

„Mária Antoinette”, egy szerencsétlen királynő drámája 7 felv. Főszereplő: Diana Karenne.  
Jön! „Tul a szirteken”. Valentinó-film.

## Só ára

A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 45700/1924 számú rendelete alapján a hatósági só árát folyó évi április hó 20 tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőkben állapítom meg:

1. Egy mm. át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában csak nélkül átvéve mm.-ként:

darabos (alak) só 428.000 K  
darált só 428.000 K

Esetleges szakhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm.-ként 6000 K-t számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van, kg.-ként:

darabos (alak) só 5000 K  
darált só 5000 K

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papírzacskóban csomago-

lani, a csomagoló anyagért minden megkezdett kg. után 150 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyiséget ez alkalommal nem kell bejelenteni. Debrecen, 1924. április 24.

Polgármester.

## MUZSINÁRSÁG

### Bizakodó irányzat a tőzsdén

A mai tőzsdén az irányzat eleinte szilárdan, később tartottan, végül gyengén alakult. A bankok intervenciói vásárlásai tovább folytatód- tak. A fedezési vásárlások is meg- kezdődtek. Egyes értékekben, ame- lyeik ma különösen szilárdan tendál- tak, igen magas kölcsöndíjat fizettek az egyes papiroknál, ez egészen 15 ezerig emelkedett. A tőzsdei idő ké- sőbbi folyamán a mai prolongációs nap következtében igen nagy meny- nyiségű áru jött a piacra.

Emiatt egyes árfolyamok nyitási szintjük alá estek. A hangulat az árlemorzsolódások ellenére is mind- végig bizakodó maradt. Egy pár papír, amelyeket a spekuláció külö- nösen favorizált, így pl. a Pallas és Jelz. bank árnyereségre tettek szert. A kedvezőbb hangulatot elősegítette a pénz olcsósága, amely 1 százalé- k körül mozgott.

Záratkor az irányzat gyenge, for- galom élénk, hangulat barátságos. Kosztipénz hivatalosan 05-1%.

## A TŐZSDE

### Magyar korona 0.0080

#### Zürichi zárlat

Berlin 129, Hollandia 209%, Newyork 563, London 2469, Páris 3650, Milano 2520, Prága 1663%, Brüsszel 3150, Budapest 80, Belgrád 715, Bukarest 297, Bécs 79%, Szófia 415, Belgrád 715.

#### Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 80400-82700, angol font 353500-362500, francia frank 5400-5080, svájci frank 14280-14680, cseh korona 2375-2450, lei 420-440, lira 3580-3700, dinár 1020-1030, német márká --, osztrák korona 11260-11585 fillér, Napoleon arany 285600 korona.

#### A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 119 papír- koronával.

#### Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat vál- tozatlan. A buza árát 2500 koronával emel- ték. Az azonban csak azért történt, mert az árak a tegnapi viszonyoknak nem vol- tak megfelelőek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 330-327/2, egyéb 327/2-30, 79 kilós tiszavidéki 337/2-40, egyéb 335-37/2, rozs 275-80, takarm. árpa 270-80, sör- árpa 310-25, zab 270-80, tengori 230-40, korpa 215-17/2. A magvak válto- zatlanok.

#### Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 350. Árak: Könyvi 23-23500, közép 24-24500, nehéz 23-23500. Irány- zat csendes.

## Heller Testvérek R.-T.

### Tőzsdebizománya

Arany János-utca 2. Telefon 11-91.

Debreceni részvénytársaságok

részvényeit vesszük

Tőzsdei megbízásokat

igen előnyösen teljesítünk.

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Franszan. 86	Gép és vasut 54	Győri bőr	Polg. Sör	795
Angol 88	Bányák és téglagy	Magyar acél 370	Hangyaipar 36	Krausz	83
Bosny. agrár 81	Bauxitrőzszt 575	Belga fém 190	Kábel	Pannónia s	24
Földhitel	Beocsini 1375	Mérleg 33	Királyautó 6.5	Femesi sz. 260	
Bazai 307	Borsodi 200	Motorgyár 50	Óstermelő 355	Szálloda, gy. fürdő	
Hermes 70	Lőrinczi 100	Ólom 31	Gummi 495	Hungária	
Agrár	Csep.tégla 40	Chandvir 200	Német m. 480	Royal 338	
Hőszilvon. 65	Cement 110	Vegyipar 36	Vasnt forg. 275	Egisz 61	
Lloyd Bank 17	Szászvári 490	Vagongyár 104	Interrexim 33	Ligetszanasz 28	
Magyarhitel 750	Kohó 675	Palágyi 10	Star 38	Schwartz 100	
Ingatlan 305	István 65	Rex 11	Telefon 235	Lukács	
Cseh 36	Drasche 345	Rima 150	Turul cipő		
Forgalmi 65	Magnesit 2900	Roessemann 77	Unio színház 30	Faipar:	
Jels. 218	M. aszfalt 82	Rotmüller 21	Szolnoki 9.5	Mercurfa 6.4	
Ker. hitel 44	A. Kősz. 3720	Schlich 106	Zagyvapálfal 38	Cserző	
Leasámitoló 111	Kerámiai	Schuller 65	Turul Tem.	Dharaszti 6.8	
Német 48	Móri szén 58	Fendlorf 125		Egy. fa 35	
Olasz 30.25	Nagybát. 240	Vulkán 150		Émüergyár 22	
Közp. Jelz. 15	Salgó 782	Wörner 26		Guttman 510	
Városi 12	Sajóköndői 11			Hazai 220	
Merkur 20	Ujlaki 335	Textilipar		Honfa 9	
Nemz. bank 49	Unio	Gyapjumoó 69		Kőrösb 5.2	
Osztr. Hitel 230	Urikányi 1075	Szövőköts 36		Kronberger 21.25	
Keresk. 1680		Goldberger 165		Lignum T. 120	
Hungária		Győri textil 33		Hitelfa 39	
Wiener B 155		Juta 230		Magy.-Am 16	
Amerikai b. 17.8		Karton 103		Erdő 7.5	
Atlantice 49		Kender 115		M. Loyd 165	
		Pamut 455		Malomsoky 125	
<b>Takarékpénztárak</b>		Szegedi		Nemzeti 480	
Belvárosi 40		Unio textil 12		Lichtig 8	
Lipótvárosi 14		Vegyipar		Jfa uj 620	
Egys.fővár.232		Chinoia 41		Rézbánya 114	
Magy. Ált. 202		Danica 168		Szlavonia 95	
Moktár 200		Diana 9		Thék	
Pesti hazai 5540		Spodium 269		Nasici 3000	
Kőbányai 40		Flóra 135		Viktoria 8	
		Hung. mátr. 300		Zabola 176	
<b>Biztosítók</b>		Keleti 40		Zentai 225	
I. Magy. 15000		Klein és Fia 10		Erdőbirt.	
Fonctére 355		Klotild 115		Közlekedési vall.	
M-francia		Szikra 79		Adria 1575	
Jég 300		Török 36		Atlantica 47	
Pannónia 3950		Wander 30		Közüti 36	
Nemzeti b.		Szénkéneg 11		Városi 60	
		Labor 20		Bur	
<b>Malmok</b>				Déli vasut 87	
Back 85				Metter 430	
B.-miskolci 149				Levante 336	
Concordia 61				Miskolci 61	
Békéscsabai				Nova 205	
Első Bpest 175				Allamvasut 630	
Törökszentm. 31				Tröst 130	
Gizella					
Hungária 148					
Királymalm 38					
Viktoria 305					



Heti és havi részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.  
Tegdes J. női és férfi szabó.  
Péterfia-u. 42. sz.

## Szalmakalap festékek

gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szereshetők be

STERN festékkészletében  
Piac-utca 10. • Telefon 856.

Boczonádi méhészeti cikkek  
kizárólagos eladása  
BAKOS vasútleletében  
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

## SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalat  
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Szönyvegfelvető, gyapjúfonál, arany- ezüst fémfonál és egyéb kézimunka- anyagok nagyválasztékban. Gépjáru és piessé gyors és pontos végzése.

## Szabó János

elsőrangú uridivat- és egyenruha- szabó szabósága egyen-, civil- és intézeti diáksapka üzeme

Püspöki palotában  
a Nagytemplommal szemben van.

## Zománcozott edények

kék és piros színekben. Kátrány, aszfalt, bór és faszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fémek, ácsok, kapuk, kaszák, vörösréz permotézó gépek, építelvasa- lások, butorvasalások legolcsóbban

Kovács Gyula vasútleletében  
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.

## NAGYOT HALLÓKI!

Uj életet jelent a Deutsche Akustic Gels. hallókészüléke — Egyedül kapható: Dr. Kovács S. Budapest, VIII. Erzsébet-kört 40-42. l. 4. Vidékieknek díjtalan felvilágosítás

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák el- adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).  
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**ORION**  
IZZÓLAMPÁNÁL  
NINCIS JOBB

Vágja ki!  
Tegye el!

Őrizze  
meg!



# „HAJDUSÁGI” Férfiruha Áruházban

ahol **dus** választékban kaphatók:

**Tavaszi férfi- és fiu-felöltők,  
Öltönyök** a legújabb divat szerint,  
**Sportnadrágok,  
Csikosnadrágok,  
Gyermekeruhák,**

Mértékutáni rendelésekre **dus**  
választék divatos újdonságokban

**PIAC-UTCA 67. SZ.**  
**Hajdusági Ruhaáruház.**

**Tisztviselők árkedvezményben!!!**

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 ker. minden további szög 100 K. Vasár- és ünneppokon 10 szög 1500 E. minden további szög 150 ker. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Levelezés

Szöke fiatalemberrel, akinek jó állása van, melyik ur leány volna hajlandó levelezni. Leveléket "Poeta" jellegre a kiadóhivatalba kérek.

### Lakás

Egy szoba, konyha, fűkamara, padlás, elcsérelhető azonnali használatra. Erzsébet u. 61. sz. alatt.

Kapualatti külön feljártú butorozott szoba kiadó Garay-utca 17. Megtekinthető délután 1 óráig.

Butorozott szoba kiadó egy ur részére. Ajtó-u. 26.

Ha tíz évre lakást akar magának biztosítani, adok telket építésre. Erős Lajos-utca 5/b (Széchenyi-kert) Nyolcadik számmal szemben.

Egy szoba konyha butorozottan albertetbe azonnal kiadó. Nyugati-u. 34.

Butorozott szoba kiadó. Timár-utca 31.

Elcsérelném 2 szoba, konyha, speíz és mellékhelyiségekkel álló lakásomat a belvárosban hasonlóval érdeklődni Jeszenszky droguériában Kossuth-u. 1. sz.

Lakás hiányában ki fogadna családtagulat magányos hölgyet. Kevés butora van, varrógépe, mit használatra adhat, házi teendőikben segíthet, kiadáshoz hozzájárul. Megkeresést kér vagongyár végében, Emerik-telep, Arnold-utca 17. szám. Értekezni lehet Dóro Ferenczénél is, Varga-utca 12. szám.

Házmasteri lakásom elcsérelém szoba, konyhával, lelépést fizetek. — Kossuth-utca sarok, Ujságravillon.

Különbejárati nagy szoba magáncs férfi vagy nőnek kiadó, Péterfia-utca 78.

Egy esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Hajnal-utca 27. szám. Megtekinthető 9-12-ig és 2-5 óra közt.

Komlóssy-ut 36. számú nyaraló, egy szoba, veranda, konyha, kamara, pince kiadó. Péterfia-utca 30.

Két modern szoba konyhával lelépéssel kerestetik Piac-utca-n vagy közelében. Cim: Vigszínház-magó pénztár. déli-élt 11-12 között.

### Egy utcai

butorozott szoba jutányosan kiadó. Eötvös-utca 116. sz.

### Ajánlat

Nem kell nyaralni menni.

mert a Nagyerdőn, Erdősor 7. számú villában 2 személyre berendezett csinos szobát kaphat reggelivel, Vigadóhoz közel, tiszti tennispályával szemben.

Hecsekerek, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrikai lőszermatrakok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan áron vállalok.

Mosást, vasalást vállal garzon urak részére is, Cserepes-utca 8., Sáriné.

Hullott haját legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgyfodrász Szalon. Simonffy-utca 7. sz.

30-40 darab öt-hathónapos malacot vállalom feleért. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek.

Fajtiszta Belganyulak, Plymouth, Faveroll kakasok, Langsau, plimoth tojás kaphatók. Libakert, Szegfű-utca 12. sz. Telefon 39.

Perzsaszőnyegszőnyegben csomózó leányokat felvesz, kitanit és állandó munkára alkalmaz a Páros László és Társai perzsaszőnyeg, gobelin és vászonszővedője Debrecen, Teleki-utca 28.

Poleskairtást felelősséggel vállalom, vidéken is. Poleskaszer kapható. Kossuth-utca 47. sz. Nánássy. Értekezni Koós asztalos lakásán.

Ólomot bármely mennyiségben vesz Kőnyvnyomda, Piac-u. 59.

Saját termései bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó-utca 43.

### Zongora-hangolósok

javitást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóshangszereket elvállalom. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák tényezését elvállalom

TÓRTE LÁSZLÓ zongora vonóshangszerekészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30. az udvarban.

### Tóbi Istvánné

ujlélet szellőztető Ritzling, Erdei, Ezerjó, Mustos, Köyidinka porhajas szőlővessző kapható Értekezni: Kossuth-utca 9., I. emelet.

Kiadó bolt a Király-utca 5. sz. alatt. E telekben a Majdudföld vállalkozásában d. e. 9. órától 1 óráig, délután 3-8 óráig.

Gombok áthuzását vállalom. Péterfia-utca 32.

Vasabroncs, használt, bármily mennyiségben kapható, Piac-utca 59.

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hecserek raktáron.

Kerékpáromat kintő karban elcsérelném sülédért buszárt vagy tengeriért Csillag-utca 82. szám

Új ethelyiség Rákóczy-utca 12. sz. kiadó.

Üvegezést és képervezést jutányosan készítek Hampel Jenő épület-üveges és képervező. Rákóczy-utca 4.

Francia és német órákat ad egyetemi hallgató. Értekezni Simonffy-utca 6., butorüzletben.

### Kereslet

Elvesztett egy briliáns gyűrű az Egyháztér és a Csokonai-színház között. Beesültes megtalál 50,000 korona jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Kereskedősegéd, 19 éves, azonnali belépésre állást keres fűszerszakmában. — Dudinszky László, Hajdubölgőház.

Egy briliáns fűbevaló a Piac-utca-n elvesztett. A megtaláló 50,000 korona jutalmat kap, ha visszaadja Balla István, József kir. herceg-utca 44

Gépez, családos, gazdaságba konvencióra azonnali belépésre kerestetik, motorhoz értők előnyben. — Nagymajori gazdaság. Kaba

Keresek három éves kis fiam mellé egy németül tökéletesen beszélő intelligens, 20-25 év közt levő leányt, aki kézimunkázáshoz is ért. Leveleket Legényei Bodnár Péterné, Hajdubölgő címre kérem.

Jó házikost bentékeztetésre vagy kihordásra kapható, Varga-utca 28.

**Rumplit**  
disznók  
valót keresek  
megveleire,  
Csillag-utca  
82. szám.

Gyermek mellé jobb házból való leány felvétetik. Széchenyi-utca 46.

Varrónó, ki női divatszalonban dolgozott, házhoz ajánlkozik. — Zöldfa-utca 8. sz., 5-ik ajtó.

Megbízható fiatal szolgál azonnal felvétetik. Kalapüzem, Piac-utca 9

Patkányfogó kutya és macska megveleire kerestetik Eötvös u. 89.

Szőnyegszővőshoz gyakorított leány felvétetik Széchenyi-utca 55.

Alkalmazást keres fiatal házaspár könyvekkel négy évi szolgálattal, — férj egész napra bármire, feleség 12-5 óráig bejárónőnek külön-külön, Beresényi-utca 16.

Tanuló 3-4 középosztályt végzett, felvétetik fizetéssel, Kőnyvnyomda, Piac-utca 59. szám.

Bármilyen foglalkozást keres fiatal asszony, 2 kis leányával fizetésért vidékre vagy tanyára, esetleg házmesternek menne. Virág-utca 3 szám.

Intelligens nő, aki jól főz, tanyára felveszek. Megbeszélés: Piac-utca 28/b. II. em.

Elvesztett tigrisszerű Bully kutya, megtaláló nagy jutalomban részesül. Péterfia-utca 48., földszint.

Magános uriaszony intelligens lakótársnőt keres. Kossuth-utca 19. sz. Kézimunka-üzlet.

Bojárónót keresek elsejere. Jelentkezés Arany János-utca 10., utcai lakás.

Egy mindenesnek való cseléd május hó 1-re felvétetik. Nyil-utca 31. szám.

Fogtechnikus tanuló 4 középiskolát végzett, felvétetik Simon Ferencz fogtechnikai laboratóriumában. Piac-utca 22-24. szám.

Feles kertész keresek kondorosi tanyára. Balogh Zsigmond

Tanuló lányt felvesz fizetéssel Kőnyvnyomda, Piac-utca 59.

### Eladás

Eladó tükrös márvány-mozsdó, 1000 literes viztartály. Burgondia-utca 18. szám.

Darabos utca 7. sz. ház, 3 szoba, konyha, mellékhelyiség-kbó álló, azonnali beköltözhető lakrészrel eladó. — Értekezni ugyanott a tulajdonosnál.

Egy fajtiszta him kasszi eladó Csokonai-utca 24.

Cseglőgarnitúra, Hoffer-fele eladó Balogh Zsigmond kondorosi tanyáján.

Bor sajáttermésű 7 hektó eladó Miklós-utca 21. szám

Hatszemeslyes luxus teakészlet, tüvegálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó 150 liter szilva és 450 liter barack-pálinkafőzésre való cefre. Cim a kiadóban.

Eladó ház Rákóczy-utca 34. sz. Értekezni: Battányi-utca 17., ügyvédi iroda.

Gazdálkodóknak alkalmas nagy telkű beköltöhető ház eladó. Timár u. 11.

Derecskén családi házat, cseres, két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 281 kvadrát nagy udvarral Attila-utca 86. szám, sürgősen eladó vagy Debrecenben elcsérelendő. Értekezni a helyszínen.

Bor saját termelés, kiváló finom, literenként kapható, ünnepre csak 5000 K. Porózlay-ut 53.

Óllo, szmirnaszőnyegnyiro eladó Darabos-utca 44, 5. ajtó.

Vadászkocsi eladó. Miklós-u. 17. Utcai lakás.

Grammofon szép nagy állapotban, 12 drb lemezzel 300,000 koronáért eladó. Csapó-utca 93.

Kuglizó eladó. Timár-utca 31. szám.

Eladó tüvegajtók, ablakok, istálló, magtárjatók, tetővilágító, akacfa kutránka Kónya telep, Luther-utca 18. szám.

Eladó 1 drb berni siment-háli 2 éves prima tenyészbika. Megtekinthető: Saád Gyula urad. kasznárnál, Aradványpuszta. Ára 12 millió korona.

Eladó egy szép sárga sarok divány, 1 nagy esiszolt tükrő, két ovál tükrő, tengeri morszoló és daráló saec-kavágó, répa-vágó, 1 puld és stélázi, 1 nagy jég szekrény. Bodogh oukrásza, Piac-u. 9

Pilegória vasváza olcsón eladó Értekezni Bészler és Dávid vasüzletében, Piac-utca 7.

Eladó egy vadonstuj 4 üléses sárga hajtókocsi, egyes és kettes ruddal. Négy jó karban levő igas szekér, 18 kordés. Kúnnel együtt. Érdeklődők forduljanak a Műkőgyárhoz, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

Marschal magánjáró garnitúra 6-os 7 léghőrs, 17 éves, új főszíjli eladó Hintaian Edénél, H. J. du-szobozló.

Eladó 3 hold ondódi elsőrendű föld megmunkálva, bevetve. Értekezés: Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-utca 73.

Eladó 400 liter Booskai-kerti lehuzott finom bor. Nyil-utca 131.

Elegáns szürke, térfi öltöny, bricoses és hosszú nadrággal olcsón eladók. Szepességi-utca 32.

Selyemsz-longarnitúra alig használt, masszív, jutányosan eladó. Szepességi-utca 32.

Uj barna női sportkabát eladó. Sas-utca 4., I. emelet 4

Egy mássa burgonya eladó. Péterfia-utca 67. szám Kiss.

Eredeti magánjáró magyar gazdasági gép, magyar állami céplővel, 15 éves, jó állapotban, felszereléssel együtt eladó Bővebb értesítést személyesen Botó József, Karczag. 2900. hsz.

Homokkerti, Oláh Kálmán-utca 41. számú ház azonnal beköltözhető, eladó.

Egy szabogép eladó Ára egymillió háromszáz ezer. — Emerik-telep, Arnod-utca 11.

Eladó e város központjában két 4 szobás, modern uri lakásból álló ház, érdeklődni Battányi-utca 6., Bankban

Méhkaptároz, mézpergető, teljesen új, eladó. Dugovits-utca 5. Árpád-tér-nél.

Eladó Ondódon, Vedresdülő 2 és fél hold elsőrendű föld. Burgondia-utca 11. sz., hatul az udvarban.

Méhesládok Boconódi kaptárban, új, üres, országos méretű kaptárak eladók. Cegéd-u. 7.

Tennisz-rakett teljesen jó karban levő és egy pár sevrő csizma, 41-es, számfástó eladó. Cim a kiadóban.

Féderes új kocsik többféle, eladók. Nagy G. u. a kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. szám.

### NEUMANN JÓZSEF

## ER-KÓ

CIPŐÁRUHÁZA  
PIAC-UTCA 75.

Raktáron vannak elsőrendű uri és női cipők. Fehér és fekete vászoncipők. Sandálok. SZOLID ÁRAK!

### Mindenkinek existenciát nyújtó Dobos-féle Kézi szövőszekek

vásznak, juták stb. szövésére, napi 14-20 méter teljesítőképességgel, könnyű kezelhetőséggel, teljesen felszerelve, olcsón kapható. Üzembem megtekinthető. Kedvező fizetési feltételek. Gyártja:

ASSÓTH Repülőgépgyár  
Budapest I., Daróczi-ut 1. szám alatt, Kelenföldi villamossal, Lenke-uti megálló



**DREHER**  
BAKKSÖR  
NAGYSZERŰ

Kapható

az  
**Arany Bika**

és  
**Angol Királynő**  
szállókban

és minden jobb helyen.

**„PERZSÁTIN”**  
szőnyegek részletre  
BUDAPEST, Király-utca 13. szám. II. Udvár.  
TAUSZKY FÜLÖP

**Bámulatos**  
olcsón árul

elsőrendű  
piperecikket

HORVÁTH SÁNDOR

**„ELITE”**  
illatszertára

PIAC-UTCA 64.

Manicur szalon!